
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 

του 2024 Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Σταύρος Παπαδούρης 

 Σάβια Ορφανίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 15 

Ιανουαρίου 2024. Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου (ΙΚΥΚ). 

 Σημειώνεται ότι, στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου, 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Χάρης Γεωργιάδης, Άριστος Δαμιανού 

και Σωτήρης Ιωάννου. 

 Ο προϋπολογισμός του ΙΚΥΚ για το 2024 θεωρείται ισοσκελισμένος και προβλέπει 

συνολικές δαπάνες ύψους €8.800.000 και συνολικά έσοδα ύψους €8.806.010, τα οποία 

θα προέλθουν κυρίως από κρατική χορηγία. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι δαπάνες του ΙΚΥΚ για το 2024 αναλύονται 

ως ακολούθως: 

1. Κοινωνικές παροχές/παροχές παιδείας (€8.288.911). 

2. Λειτουργικές δαπάνες, αντιμισθία, αγορά εξοπλισμού και άλλα έξοδα (€486.089). 

3. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€25.000). 

 Ειδικότερα, οι δαπάνες για υποτροφίες και ειδικές υποτροφίες ανέρχονται στα 

€8.188.911 και €100.000, αντίστοιχα, και προορίζονται να καλύψουν κυρίως τα 
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ακόλουθα: 

1. Την παραχώρηση αριθμού υποτροφιών για πτυχιακές, μεταπτυχιακές και 

διδακτορικές σπουδές για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. 

2. Την καταβολή του ποσού της υποτροφίας προς υφιστάμενους υποτρόφους του 

ιδρύματος, που εγκρίθηκαν τα προηγούμενα έτη σπουδών και οι οποίοι 

συνεχίζουν τις σπουδές τους το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. 

3. Την παραχώρηση αριθμού υποτροφιών, που προσφέρονται από την Κυπριακή 

Δημοκρατία μέσω του εθνικού γαλλικού οργανισμού «Campus France» στο 

πλαίσιο διακρατικής συμφωνίας, σε υφιστάμενους και νέους υποτρόφους για 

πτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές. 

4. Απρόβλεπτες δαπάνες και εξαιρετικές περιπτώσεις που δεν προβλέπονται σε 

συγκεκριμένο κεφάλαιο του προϋπολογισμού (π.χ. ενστάσεις υποψηφίων στους 

οποίους δεν χορηγήθηκε υποτροφία). 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει πρόνοια για την 

κάλυψη μέρους του κόστους προσωπικού, καθότι το ΙΚΥΚ στελεχώνεται από 

προσωπικό της δημόσιας υπηρεσίας που είναι αποσπασμένο στο ίδρυμα, ενώ το 

υπόλοιπο καταβάλλεται από το κράτος.  Ειδικότερα, το προσωπικό που είναι 

αποσπασμένο στο ΙΚΥΚ αποτελείται από έναν Ανώτερο Διοικητικό Λειτουργό, έναν 

Βοηθό Γραμματειακό Λειτουργό, τρεις έκτακτους υπαλλήλους αορίστου χρόνου, καθώς 

και έναν έκτακτο Βοηθό Λογιστικό Λειτουργό, ο οποίος εργάζεται στο ίδρυμα με 

καθεστώς μερικής απασχόλησης. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής εξέφρασαν ικανοποίηση για τα 

αποτελέσματα και την πρόοδο του ΙΚΥΚ, το οποίο, παρά τον σχετικά μικρό 

προϋπολογισμό που διαθέτει, εκτελεί σημαντικό έργο, βελτιώνοντας τις διαδικασίες του 

και αυξάνοντας παράλληλα τις χορηγίες προς δικαιούχους. 

 Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ δήλωσε επ’ αυτού ότι με τον 
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εκσυγχρονισμό του ιδρύματος και την εγκαθίδρυση μηχανισμού ηλεκτρονικής υποβολής 

αιτήσεων έχουν αυξηθεί τόσο οι υποβληθείσες αιτήσεις όσο και οι χορηγίες που 

παραχωρούνται. Επιπροσθέτως, δήλωσε ότι παραχωρούνται υποτροφίες σε 

επιλέξιμους αιτητές ανεξαρτήτως ηλικίας ως μέτρο προώθησης της δια βίου μάθησης. 

 Ο ίδιος εκπρόσωπος επισήμανε την ανάγκη καλύτερης ενημέρωσης, από πλευράς 

του αρμόδιου υπουργείου, των μαθητών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αναφορικά με τα 

παρεχόμενα από το ΙΚΥΚ προγράμματα υποτροφιών, ώστε αυτά να τυγχάνουν 

μεγαλύτερης αξιοποίησης. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Κόμματος τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του υπό αναφορά 

νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου για το έτος 2024. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 Στη βάση των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

στην ολομέλεια του σώματος για σκοπούς λήψης τελικής απόφασης. 

 

16 Ιανουαρίου 2024 

Αρ. Φακ.: 23.01.064.152-2023 

ΠΧ/ΘΗ 


